



T.C.
KALKINMA BAKANLIĞI
Özel Kalem Müdürlüğü

7/47854
24 EYLÜL 2014
ÇOK İVEDİ

Sayı : 43728771-610.00-4139
Konu : 7/47854 Esas Sayılı Yazılı Soru Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi: TBMM Kanunlar ve Kararlar Başkanlığının 21.07.2014 tarihli ve 43452547-120.00-188488 sayılı yazısı.

İlgi yazıyla, Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK'ın tarafıma tevcih ettiği 7/47854 esas sayılı yazılı soru önergesinin cevaplandırılması talep edilmektedir.

Söz konusu yazılı soru önergesiyle ilgili cevabımız ekte sunulmuştur.

Gereğini arz ederim.

Cevdet YILMAZ
Bakan

EKLER :

1- Soru önergesine ilişkin cevaplar
(3 sayfa)

Adres: Necatibey Cad. No:110/A-06100 Yücetepe-ANKARA

Telefon: +90 (312) 294 50 00 - 294 50 95 - 294 50 97

Faks: +90 (312) 294 69 77

Elektronik Ağ: <http://www.kalkinma.gov.tr>

sozdemir@kalkinma.gov.tr

5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'na uygun olarak Güvenli Elektronik İmza ile üretilmiştir.

Evrak teyidi <https://kbeb.kalkinma.gov.tr/Sorgu> adresinden 9DKY-MOLE-827S kodu ile yapılabilir.



**KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ SAYIN ALİM İŞİK'IN YÖNELTTİĞİ 7/47854 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE YÖNELİK CEVAPLAR:**

Bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatları ile bağlı, ilgili veya ilişkili bazı kurum ve kuruluşlarında yapılan haksız veya usulsüz işlemler nedeniyle açılan tazminat davalarının giderek arttığı iddialarıyla ilgili olarak;

Soru 1: 2011-2014 döneminde anılan kurum ve kuruluşlarda idarenin yaptığı haksız veya usulsüz işlemler nedeniyle ilgili idare ya da Bakanlığınız aleyhine açılmış maddi veya manevi tazminat davası dosya sayılarının yıllara ve dava türlerine göre dağılımları nasıl olmuştur?

Soru 2: Anılan dönemde açılan tazminat davalarında davacılar tarafından talep edilen tazminat bedeli tutarlarının yıllara göre dağılımı nasıl olmuştur?

Soru 3: Anılan dönemde ilgili idareler veya Bakanlığınız aleyhine açılan tazminat davası dosya sayılarının ve tazminat bedeli tutarlarının giderek arttığı iddiaları doğru mudur? Doğru ise bu artışın sebepleri nelerdir? Bakanlığınızca bu konuda bir çalışma yapıldı ise ne gibi sonuçlar elde edilmiştir?

Soru 4: Anılan dönemde ilgili kurum ve kuruluşlar aleyhine açılmış tazminat davalarının kaç idareler veya Bakanlığınız aleyhine sonuçlanmıştır?

Soru 5: Anılan dönemde anılan kurum ve kuruluşlar aleyhine sonuçlanan davalar nedeniyle Bakanlığınızca yapılan maddi ve manevi tazminat bedeli ödemeleri toplamalarının yıllara göre dağılımı nasıl olmuştur?

Soru 6: Kaybedilen tazminat davaları nedeniyle Bakanlığınızca yapılan bu ödemelerin ne kadarı haksız işlemi yapan idarecilerden tahsil edilebilmiştir?

Soru 7: Anılan dönemde, yaptığı taraflı ya da haksız uygulamalar nedeniyle kurumu zarara uğratan ve çalışanların mağduriyetine yol açan kaç idareci hakkında nasıl bir işlem yapılmış ya da yapılmaktadır?

Soru 8: Bakanlığınızca anılan kurum ve kuruluşlarda gerçekleştirilen haksız ve usulsüz işlemler nedeniyle açılan tazminat davalarının ve yaşanan mağduriyetlerin önlenmesi için nasıl bir çalışma yapılmaktadır? Bu amaçla ne gibi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?

Soru 9: Bakanlığınızın anılan konulara ilişkin görüşü ve 2014 yılı programları nasıldır?

KALKINMA BAKANLIĞI

Cevap 1-9: Bakanlığımız merkez teşkilatına ilişkin olarak; 2011-2014 yılları arasında haksız veya usulsüz işlemler nedeniyle Bakanlığımız aleyhine açılmış maddi veya manevi tazminat davası bulunmamaktadır.

BAĞLI KURUMLAR

TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI

Cevap 1-2: 2011-2014 döneminde Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Başkanlığı merkez ve taşra teşkilatlarında çalışanlar tarafından Kurum Başkanlığı aleyhine açılan maddi ve manevi tazminat dava sayıları;

Yıl	Dava Sayıları
	Maddi + Manevi
2011	3
2012	-
2013	4
2014	2

Cevap 3: Anılan dönemde Kurum aleyhine açılan tazminat davası dosya sayılarının ve tazminat bedeli tutarlarının giderek arttığı iddiası doğru değildir.

Cevap 4: Kurum Başkanlığının taraf olduğu davalardan, 2011 yılında açılan 3 davadan 1'i yerel Mahkemede kısmen Kurum lehine, kısmen Kurum aleyhine sonuçlanmış, 2013 yılında açılan 4 davadan 1'i ise Kurum lehine sonuçlanmış olup, söz konusu davalar halen temyiz aşamasındadır ve Mahkeme kararı henüz kesinleşmemiştir.

GÜNEYDOĞU ANADOLU PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1: Başkanlık aleyhine anılan yıllarda açılmış bir manevi tazminat davası bulunmamaktadır. Başkanlığımız aleyhine 2011 yılında 3 (üç) adet, 2012 yılında 2 (iki) adet iş ilişkisinden kaynaklanan alacak davası varken, 2013 yılında 5 (beş) adet, 2014 yılında 4 (dört) adet iş davası vardır. Aynı zamanda 2014 yılında, 1 (bir) tam yargı davası sürmektedir.

Cevap 2: Başkanlıkta, iş ilişkisinden kaynaklanan tazminat davaları hüküm tarihine göre değişmektedir.

Cevap 3: Başkanlıkta, tazminat miktarlarında düzenli bir artış yaşanmamıştır.

Cevap 4: Başkanlık aleyhine 4 (dört) dava dosyası kesin hükümle sonuçlanmıştır.

DOĞU ANADOLU PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1-4: 642 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 8 Haziran 2011 tarihinde teşkil edilen Başkanlığımızın kuruluşundan bugüne kadar aleyhine açılmış herhangi bir maddi veya manevi tazminat davası bulunmamaktadır.

DOĞU KARADENİZ PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1-4: 2011-2014 döneminde Başkanlık adına açılan herhangi bir tazminat davası yoktur.

KONYA OVASI PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap 1-4: Söz konusu dönemde Başkanlık aleyhine açılmış maddi ve manevi tazminat davaları bulunmamaktadır.



İLİŞKİLİ KURULUŞLAR

KALKINMA AJANSLARI

Cevap 1-2: Kalkınma ajanslarında aleyhine açılmış maddi veya manevi tazminat davası dosya sayılarının yıllara göre dağılımı;

2011	2012	2013	2014
0	2	3	1

Toplam maddi tazminat davası dosya sayısı	Toplam manevi tazminat davası dosya sayısı
5	1

Cevap 3: Anılan iddialar gerçeği yansıtmamaktadır.

Cevap 4: Haksız veya usulsüz işlemler nedeniyle açılan davalar içerisinde Kalkınma Ajansları aleyhine sonuçlanan dava bulunmamaktadır.